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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ara 1 korona BARS HIRDETÍ1EK 
centiméterenként — fillér 

Nyílttéri közlemények garmonn 
soronként — fillér. 

Gyakori hirdetők és a velünk 
öszeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

K.ÖZAdty'SJTElLÖTJJ&ST ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
* Ultrátok a siarkasitOatgliai küldendők.

Kéairatok vissza nem adatnak

felelős szerkesztő: Dr. K K HSA K J A N OS.

Magjaién 
vasárnap reggel.

A lilrdstássklt, slOflzatksakst a a raklamísldkal a 
kiadóhivatalba kórjOk utasítani.

A lap kiadója NYITHAT és TÁHSA r. t.

A Lévai Takarékpénztár.
Városunk közgazdasági életének 

fellendülését kétségkívül nagy rész­
ben a Takat ékpénztárnak köszön­
hetjük, megmozgatta az eddig sta­
bil módon a vasszekrényekben, láda­
fiákban gyümölcsözetlenül heverő 
tökéket, azokat a kereskedelmi pi 
acra hozva, lehetővé tette olcsó 
hitel nyújtás által, hogy a vagyon­
szerzésben a legkisebb ember is 
részt vehessen anélkül, hogy a 
csekély kamaton kívül egyébb koc­
kázatot kellett volna viselnie. Ha 
csak a hatvan év előtti időre gon­
dolunk, mikor az első Lévai 
Takarékpénztár terve megszületett, 
meg keli állapítanunk, hogy annak 
megalakulása forduló pontot képe­
zett a város közgazdasági életében. 
Addig magánosok szolgálták ki a 
hiteligényeket 20 —30 sőt néha 50"« 
ellenében. Aki kölcsönre szorult, az 
már számot vetett a vagyonával, 
mert nem tudta visszafizetni, mivel 
a magánhitel az apróbb részletek­
ben való visszafizetést nem ismerte. 
Egy testvér nem volt képes test­
véreitől a közös házat megszerezni, 
mert osztozó félnek közéjük állott 
a magánhitel, mely kiuzsorázta azt, 
aki igénybe vette.

Ezért a Takarékpénztárak való­
ságos missiót végeztek a város 
közgazdaságában. Városunk és 
vidékének közönsége a Lévai Ta­
karékpénztár keletkezésével félszá­
zad óta gyakorolja keresetének, 
krajcárokból, fillérekből eredő jőve 
delme gyűjtését.

Innen ered az a példaszerű 
takarékosság, mely városunk és 
vidéke közönségének, ma már a 
legszegényesebb néposztálynak is 
erényévé fejlődött; a szolgálatában 
levő alkalmazottak, sőt a napi ke­
resetből élők ezrei hordják megta­
karított filléreiket, koronánként be­
tétként a közel- 60 év óta fennálló 
„öreg spőrba.4 Az ily kisebb bete­
vők száma meghaladja a 3 ezret, 
az összes betevők vagyona pedig 
a legutóbbi 55-ik üzleti jelentés 
szerint a 7 milliót.

A pénzintézet ezen betétnek és 
saját tőkének gyümölcsöztetése 
mellett a múlt év folyamán mint­
egy 100.000 korona nyereményt 
tüntet fel, melynek felét részvénye­
seinek osztalékként fizette ki, a többit 
tőkéi gyarapítására és egy bizonyos 
hányadot köz- és jótékony célokra 
fordított. Az intézet ugyanis évti­

zedek óta elismerésre méltó ará­
nyokban támogatja a közcélokat 
és gyámolitja a szükségben szen­
vedőket. Megállapítható, hogy az 
ország egyetlen pénzintézete sem 
jnttatott vagyona, jövedelme árá- 
nyában annyit jótékony célokra 
mint a Lévai Takarékpénztár, mely 
fennálása óta 206641 koronát folyó­
sított különböző humánus célok 
szolgálatára.

A Stefánia árvaház létének 
alapját a lévai takarékpénztártól 
nyerte, mert otthont, meleg tűzhe­
lyet adott neki, amikor a jelenleg 
is az árvaház céljaira szolgáló nagy­
értékű házukat átengedte s ezzel 
megállapította az árvaház jövőjét, 
amennyiben megszabadította a haj­
léktalanság nehéz gondjától.

Elévülhetlen érdeme van a lévai 
közkórház létesítésében, amennyi­
ben tekintélyes adományával talán 
az első alapkövet tette le.

A város tereinek, utcáinak be- 
fásitását néhai dr. Brach Ferenc 
terve szerint hathatósan előmozdí­
totta, sőt legutóbb a kálvárián levő 
sétateret megszerezte, parkírozta, 

I felszerelte egyedül saját pénztárá­
éból s mikor azt igy szinte ünnepi 

köntösbe öltözve ingyen,’ minden 
ellenszolgáltatás nélkül a város 
közönségének rendelkezésére bo­
csátotta.

Nem azért irom ezt a pár sort, 
! mintha többi pénzintézeteink nem
■ áldoztak volna jótékony célra, de 
I csupán az a körülmény adta ke- 
' zenibe a tollat, hogy ez a két szó: 
! Lévai Takarékpénztár rneg fog szűnni 
I a mindennapi használatban, mert 
I a szlovenszkói pénzintézeteknek a 
I 302 számú" állam törvény rendel- 
I kezése értelmében „takaríkpénztár“ 
j elnevezésű .címeiket törölni kell, 
í minélfogva a Lévai Takarékpénz-
■ tár is, mely városunk és vidékének

első legrégibb pénzintézete, a kö­
zönség megszokott „Öreg spórja“ 
ez alkalomból szintén kénytelen 
lesz címet cserélni. Mint értesülünk 
— az igazgatóság javaslatára — 
„Első Levicei Bank“ címet veszi 
fel. A cim változik bár, de a kö­
zönség bizalma a megszokott hu­
mánus előzékeny, reális intézete 
iránt változatlan marad, s az a kéz, 
mely eddig oly sok humánus és 
emberbaráti célt szolgált, továbra is 
a lévai takarékpénztár gyámolitó 
keze marad. I , i<

l ■ '

A világ-eseményekből.

A svájci szövetségtanács közölte Habs­
burg Károllyal, hogy kívánatosnak tártja 

| Svájcból való távozását. Károly tehát 
í csak átmenetileg tartózkodik Svájcban.

Hollandia kétszáz millió hollandforint 
összegű kölcsönt ad Németországnak. E köl- 

■ csönrészlete képen Németország húszmilliót 
j már fel is vett.

Svájcban a munkanélküliek száma ez- 
idöszerint 140.000 fő.

A román pénzügyminiszter az Osztrák- 
Magyar Bank fölszámolásává! kapcsolatban 

' megállapította a Románia igényeit. Ezek 
szerint Románia igényt tart az Osztrák-Ma­
gyar Bank vagyonára abban az arányban, 
amilyen aranyban Nagyrománia területén 
lebélyegezték és beváltották a bank jegyeit

A budapesti vezető-körök Gratz Gusztáv 
dr külügyminiszternek a kormányból váló 
kilépését bizonyosra veszik Gratz dr. utódja­
ként Bánlly Miklós grófot emlegetik, aki 
legutóbb párisi követnek volt már kiszemelve.

Knlogeropulus görög miniszterelnök le­
mondott, utódja Gunaris lett, aki egyúttal 
megbízást kapott az igazságügyiminisztertum 
vezetésere is. Az uj kormány külügyminisz 
tere Baltazzi lett.

Angliában királyi proklamációval behív­
ták a hadsereg és tengerész tartalékot.

A skót b'nyaterületre kihirdették az 
ostrom állapotot és a kivételes törvényeket. 
Több városban a sztrajkolók magukhoz 
ragadták a hatalmat és a köztársaságot 
proklamaltak. A bányavidéken forradalmi 
hangulat árulkodik a munkások között, 
mely katonai akció igénybevételével fehyeget 
Wales és Skócia bányaterületein egyenes 
bolsevisztikusz terror uralkodik, a munkás- 
sig s a sztrajkolók között harcok vannak 
folyamatban. A bányamunkások a banyákat 
ostrommal elfoglalták és víz alá eresztették.

A . örög hadsereg álitalános visszavo 
nulásra kapott parancsot a Brusszó vonal 
mögé. A török lovasság az ogész vonalon 
üldözi a görög csapatokat.

Lengyelország is tiltakozik a Habsburg 
restaurációja ellen.

A svájci szövetségi tanacs Károly ki­
király részére a luzerni kanton egy elha- 
gyottabb helyiséget jelölte meg. _■

Gsicserin orosz külügyi népbiztos beis­
merte hogy Szovjet Oroszország szitja a 
német kommunista zavargásokat

Jassyban újabb bolsevista összeesküvést 
fedeztek fel. Finkelstein Náthán nyomdájá­
ban lázitó manifesztumokat foglaltak le, s 
a tulajdonost letartóztatták.

A francia kormány több kereskedelmi 
vállalatnak és cégnek azt a kérését, hogy 
az orosz szovjetkormany ügynökeit üzletkö­
tés céljából engedje be az országba, a lég 
határozottabban elutasította. A kormány 
szerint attól lehel tartani, hogy a kereske­
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delmi összeköttetés palástja alatt kommunista 
agitációt űznek. A francia kereskedőknek 
jogukban áll a szovjetkománnyal üzletet 
kötni, de tegyék ezt Franciaország határán 
kisül.

Bécsi jelentések szerint Scholtz, Sabet, 
Hubert és Klebelsberg gróf nyugatniagyar- 
országi képviselők a közeli napokban Bécsbe 
érkeznek és kompetens helyen elő fogják 
adni követeléseiket a Nyugatmagyarországi 
kérdésben. Ezek a képviselők már annak 
idején akartak résztvenni a Nyugatmagyar­
országi tárgyalásokon, de az osztrák kormány 
akkoriban ellenezte részvételüket A képvi­
selők Nyugatmagyarországnak Ausztri­
ához való csatoltatása mellett foglalnak 
állást.

A csepeli Weisz-Manfréd gyár beszün­
tette a munkát és 7000 munkást bocsátott 
el. A munkabeszüntetés oka a nagy szén­
hiány és az általános gazdasági krízis

Konstantinápolyi jelentések szerint: A 
görög csapatok kiüritették az Afuin—Hisar 
vonalat és kiindulási vonalukra tértek 
vissza, ahonnan támadásra indultak. A 
török hadsereg elönyomulóban van.

Lloyd George a fenyegető altalános sztrájk­
kal szemben uj választásokat helyez kilátásba.

Egy kiváló genealógus a Habsburg-csa 
ládot tüzes tanulmány targyáva tette. Szor­
gos forrástanulmány után, amelybe belevonta 
Európa összes levéltáraiban e tárgyról talál­
ható anyagot, kinyomozta Károly őseit 11 
generáción keresztül és megállapitotta, hogy 
számuk 32 X 32 1024. Az 1024 ős közül
a többség német származású; nemzetiség 
szerint a következőkép oszlanak meg : 144 
német, 38 olasz 64, francia, 34 spanyol, 29 
dán, 26 lengyel, 13 holland, 11 angol, . 3 
svéd, 1 román és 1, szóval egy magyar. 
Ősei között képviselve van csaknem vala­
mennyi dinasztia: Habsburg, Hohenzollern, 
Wettin, Wittelsbach, Welf, Savoya Capet, 
Holstein, Askauia, Brabant, Reusz, Waldeck, 
Mongolvér is van ereiben, mert ősei közül
11. Vencel tatár származású.

Bukarestben a kereskedelmi malom, amely a 
város egyik legnagyobb gőzmalma, leégett. A 
tűz az asztalosmübelyben kezdődött és olyan 
gyorsan terjedt, hogy semmit sem tudtak 
megmenteni a lángok közül A malmot 
nemrégen adták el 13 millió leiért. A tűz 
áltál okozott kárt 8 millió leire becsülik.

A német kormány megbizottja London­
ba utazott, hogy a német kereskedelmi flotta 
átadásával kapcsolatos kérdésekben tárgyal­
jon. ■— Berni jelentések szerint a svájci kor­
mány a jugoszláv követség Károly exkirály- 
nak Svájcba való visszatérése ellen irányuló 
tiltakozására kijelentette, hogy a Svájc terü­
lete felett való rendelkezés kizárólag Svájc 
nak a joga és hangsúlyozza, hogy Jugosz­
lávia részére mindenesetre csekélyebb a 
veszély, ha sz exkirály Svájcban van, mintha 
Magyarországban maradna.

Enyhébb formában a cseh szlovák kö­
vetség is tett előterjesztést Károly exkirály 
Svájcba való visszatérése ellen.

A .Chicago Tribüné* szerint múlt héten 
nagyobb aranyküldemény érkezett Ameri­
kába Európa adósságainak részletfizetése- 
kint. F. é január elseje óta körülbelül 2 
milliárd franc arany érkezett Amerikába.

Különböző forrásból származó jelenté­
sek szerint a görög csapatok súlyos hely­
zetben vannak, mert a görög hadsereg ve­
resége után nem képes az ollenzivát ismét 
felvenni és erösitésre kell várnia. Olyan 
hirek vannak forgalomban, hogy Gunaris 
felkérte Olaszországot közvetitésre. A többi 

szövetséges kormányok azonban nem tudnak 
erről semmit.

A magyarországi kisgazdapárt követeli 
a királykérdés megoldását. A kormányvált- 
ság elkerülhetetlen. A kisgazdapárt semmi 
körülmények között nem akar Telekivel 
egy kabinetben lenni. A kisgazdák bizalmat 
lanok a kormány általános politikájával 
szemben.

A cseh szlovák köztársaság német nem­
zeti szocialistái a 11-én tartott birodalmi 
értekezleten állást foglaltak a német ellenes 
külpolitikával szemben. Elhatározták, hogy 
minden eszközzel harcolni fog az ellen, hogy 
a cseh szlovák állam melyben 2 és fél millió 
német kénytelen élni a szankciókban részt 
vegyen.

Károly exkirály Spanyolországba megy, 
a nyarat valószínűleg San Sebastianban 
fogja tölteni.

A magyar kormányváltság még mindig 
tart, minden jel arra mutat, hogy Teleki 
Pál gróf miniszterelnök marad és csak a 
kormány összeállításában fog beállni változás.

Müncheni lapok véleménye szerint az 
Angliában kiütött általános sztrájk felidézé­
sében az orosz szovjet kormány is részes 
Meg márciusban 11 láda aranyat küldtek 
Angliába, mely óriási pénzösszeget a sztrájk 
mozgalom támogatására szentelték.

A volt német császárné ápr. 11-én üo- 
onban meghalt. Postdamban fogják eltemetni.

Amerika uj világbéke konferencia ösz- 
szehivasat kezdeményezi. Románia és Orosz­
ország között újabb tárgyalások lesznek 
május elején Révaiban.

Az uj bécsi cseh-szlovák követ Dusek 
Cirill dr. volt berlini követ lett

A törökök uj olfenzivát kezdtek, mely 
Deniziiböl indul ki Sankeri irányában tMe- 
andervölgy). Előrenyomulásuk sikeréről, 
mely a görög csapatok jobb szárnyának 
bekeritését célozza, eddig semmi sem isme­
retes. Az utolsó napokban a törökök jelen­
tékeny erősitéseket kaphattak. A Kaukázus­
ból jött 10 régi devizió, melyek az Angora 
és Moszkva között létre jött egyezség meg­
kötésével felszabadultak. Ezen csapatok egy 
részét tengeri utón lnsboli vidékére szállí­
tották.

Antáut politikai körökben' azt tiiszik, 
hogy az entente közbefog lépni, hogy a 
görög török háborúnak veget vessen.

Törökország és Oroszország Moszkvá­
ban szerződést kötöttek melynek pontjai kö­
vetkezők :

1. Oroszország elismeri Kostautanápolyt 
Törökország fővárosának.

2. Oroszország és Törökország nemzet­
közi megegyezésre fognak törekedni, mely­
ben a Dardanellák és a Fekete-tenger ve­
zető államai lesznek képviselve.

8. Törökország lemond Betűmről és 
átengedi ezt a kikötőt a georgiai bolsevisták­
nak, de ragaszkodik, hogy Georgia autonó­
miáját biztositsák.

4 Örményországot felosztják Georgia, 
AserbeidsBm és Törökország között.

A párisi örmény delegáció ez ellen a 
szerződés ellen heves tiltakozásra készül.

A Barsíármegyei Gazdasági Egyesület 
közleményei.

A barsmegyei gazdasági egyesület meg­
hívására f. hó 10 én Léván tartotta meg a 
Garam és Ipolyvidéki mezőgazdák szerve­
zete alakuló ülését, a melyen a kis közép 
és nagybirtokosok nagy számmal voltak kép­
viselve.

Az értekezletet Dombay Vilmos elnök 
nyitotta meg, s üdvözlő szavai után Ktajlsik 
Jenő ismertette az összejövetel czéljait, s a 
szervezkedés szükségét. Rámutat arra, hogy 
a legkülönfélébb foglalkozási ágazat a leg­
erősebb szervezkedést mutathatja fel, s 
mindegyik ezen szervezkedés által kívánsá­
gainak, követeléseinek érvényt is tud sze­
rezni, csak éppen a gazdaközönség nem, a 
melyik most a legválságosabb helyzetben 
vau. Kifejti, hogy a mezőgazdaság Szlovén 
szkóban krízis előtt áll, a mezőgazdasági 
termények, állatok árának lezuhanása, a 
cseléd és napszámbérek, s minden olyan 
árunak a melyet a gazda nem termel foly­
tonos áremelkedése elérte azt a fokot, a 
mely rövid időn belül a mezőgazdaság 
teljes tönkrejutásával a Köztársaság súlyos 
helyzetit a lakosság ellátásának lehetetlen- 
segét, nyomort elégedetlenséget fogja ered 
ményezni.

Hangsúlyozza, hogy szervezkedésünknek 
föfeladatát képezi a mezőgazdasági munkás­
ságnak is a boldogulása, jogos igényeinek 
kielégitése, a munkaadó és munkás közötti 
megértés a tisztelet és a bizalom egymással 
szemben, de e mellett a legmesszebbmennö 
összetartás és állásfoglalás minden olyan 
méltanytalan követelésekkel szemben, a 
melyek a gazdálkodást lehetetlenné s a 
gazdákat a végveszélybe sodorják.

Ennek a szervezkedésnek sikerülte vagy 
nem sikerülte a gazdák életképességéről 
vagy élhetetlenségéről fog bizonyságot 
tenni.

Végül kéri a jelenlevöaet, hogy a szer­
vezés munkájából mindenki vegye ki részét 
mert csak úgy tudhatunk érvényt szerezni 
akaratunknak, ha az összes kis, közép és 
nagybirtokosok támogatnak.

Az értekezlet ezután az alapszabály 
módosítására benyújtóit inditványt tárgyalta 
s a módosításokat csekély változással elfo­
gadta, s az alapszabályt a kormáuyhatóság- 
hoz felterjeszteni rendelte — s a szervezet­
nek Garam es Ipolyvidéki mezőgazdák 
szervezete czimet adta.

Az elnökség s az itézöbizottság tagja- 
jainak megvalasztása a következőképen tör 
tént.

Elnökké Dombay Vilmos, alelnökké 
Rázgha Ernő és Lócsay Imre választattak 
meg. Az intézőbizottságba : Mautner József, 
dr. reblay Ferencz, Sehapringer József, 
Csonka János, Somogyi Béla, Franki Ede, 
Kosztolányi István, Malcomes Béla, Mailath 
István, Vilczek Vilmos, Weisz Kálmán, Ta 
ubinger László, Taubinger Árpád, Kazy Pé­
ter, Mailath László, Bründl Lajos, Pischl 
Samu, Burján Pál, Payer János, Kegl Ele­
mér, Lócsay János, Dóka István, Ivánka 
László, Konkoly Thege Dezső, Adler Gyula, 
Peichlinger Sándor, Schlesinger Leó, Tarisch 
Rezső, Rosenberg Károly, Simonyi Elemér, 
Alkér Antal, Balog Sándor.

A vidéki bizottságok megalakítása az 
alapszabály értelmében az illető vidékek 
érdekelt gazdáinak hatáskörébe tartozik, 
s hogy a választások mielőbb eszközölhetők 
legyenek Barsvármegye a következő beosz 
tást nyerte

1. Léva vidéke, 2 Nagysalló vidéke 3 
Verebély vidéke, 4 Barsbese vidéke, 6 Ara­
nyosmarót vidéke, 6 Oszlany vidéke, 7 Gr. 
Szt. Kereszt vidéke. '

ESgggS
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A -Magyarországon levő értékpapírok 
hazahozatala.

A magyar pénzügyminiszter (az 1920. 
junius 4-én kelt trianoni békeszerződés 
értelmében) elrendelte a Budapesten és Ma 
gyarországon meg nem szállott területén 
eltekvű összes héboru előtti állampapírok 
lebélyegzését. Tehát azokat is, amelyek ide­
gen állampolgárok tulajdonát képezik úgy 
természetesen a csehszlovák állampolgárok 
tulajdonát képező állampapírokat is.)

Tekintettel arra, hogy a magyar kor­
mány által lebélyegeztetett állampapírok 
nem volnának visszahozva, noaztrofikalhatók 
és csehszlovák állampapírokká átalakítható, 
ezért azoknak a csehszlovák állampolgárok 
nak, akiknek háború előtti állampapírjaik 
fekszenek Magyarországon, letétként akár 
lombard kölesön fedezeteként, hogy pa­
pírjaikat a magyarországi nosztrifikálas alól 
mentesítsék, a magyar pénzügyminisztertől 
a nosztrifikalás alóli mentesítést kérelmez 
uiök kell. Azok pedig, akiknek az efajta 
értékpapírjaik valamelyik magyar banknál 
vaunak elhelyezve, megbízhatjuk az illető 
bankot a nosztrifikalás mentesít..sét irányozó 
kérvényük benyújtásával E megbízáshoz 
elegendő ennyit Írni az illető banknak: 
P. d. T. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
Budapest. Kérem a tulajdonomat képező, 
önöknél letétként kezelt 10 000 korona n. 
é Magyar Korona járadékomat mint cseh­
szlovák állampolgár tulajdonát képező há­
ború előtti állampapírt a magyar pénzügymi­
nisztériumnál a magyarországi nosztriükalás 
alól mentesíteni. illetve a mentesítést ne­
vemben és helyettem megkérvényezni szí­
veskedjenek. Tisztelettel : (Aláírás.)

Csak azokat az állampapírokat lehe- 
hazahozni Magyarországról, amelyek a 
konskripcíó alkalmával vagy utólagosan be 
lettek jelentve Ezért, aki még nem jelent 
tette be az állampapírjait, azok lejelentését 
pótolhatja, ha hitelt érdemlöleg igazolni 
tudja, hggy a bejelentést saját hibáján ki 
vül mulasztotta el Az utólagos bejelentés 
a pénzügyminiszterhez intézett és a bratis- 
lavai vezépénzügyigazgatóságnál benyújtandó 
kérvény utján eszközölhető

A Magyarországon fekvő állampapírok 
nak és értékpapíroknak a legcélszerűbb és 
legolcsóbb behozatali módja a következő:

A Szlovenszkói és Ruszinszkói Pénzin­
tézetek Egyesülete eszközli a szlovenszkói 
pénzintézetek értékpapírjainak a hazaszállí­
tását. Erre a célra Budapesten a „Tébé* 
nél külön irodát tart fenn. Megbízást privát 
leiektől nem fogad el, de a tagjai ügyfele­
inek az értékpapírjait, azok értékpapírjaival 
együtt áthozni vállalja Ma már alig van 
olvan valamire való pénzintézet az egész 
Szlovenszkón, amelyik az Egyesületnek tagja 
ne lenne s igy az értékpapirok hazaszálii 
tását majd minden szlovenszkói bank szi­
veién elvállalja.

Különfélék.
— A Revlozky-Társaság ma. ápri­

lis 17 én vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Lévai Takarékpénztár közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a társaság 
vezetésével megbízott héttagú bizottság azon 
kérelemmel hívja meg a társaság tagjait, 
hogy minél számosabban szíveskedjenek 
megjelenni, mert a gyűlés főtárgyát az alap­
szabályoknak a kormány által kivánt módo­
sitása képezi

— Búcsújárat Selmecbányára 1921. 
május hó 7-én. A tavalyi bucsujáráshoz 
hasonlóan ez idén is rendez a levicei r. kath. 
hitközség bucsujárást Selmecbányára, amely 
nek a programmja a következő: Indulás 
május hó 7 én déli 12 órai vonattal. 1. cso­
port megy vonattal egészen Selmecbányáig, 
ahová d u. 6 óra 30 perckor érkezik meg. 
II. csoport megy vonattal Zsarnóca-Fürész. 
telep állomásig. Innen 4 órai gyalogutat 
tesz meg Selmecbányáig, ahová kb ugya­
nakkor ér. mint az I-ső csoport. Mindkét 
csoport elszállásolásáról gondoskodva lesz. 
Május 8-át, vagyis vasárnapot Selmecbányán 
fogjuk tölteni. Hétfőn az az 9-én mindkét 

csoport reggel */» 7 órakor indul el Selmee 
bányáról ahogy jöttek és d u. az 1 óra 30 
perckor jövő vonattal érkeznek Lévára. Az 
I. csoport útiköltsége 45 — korona a II. 
csoport útiköltsége 25.— korona Ezen 
összeg a jelentkezésnél befizetendő. Minden 
jelentkező az elutazás előtt néhány nappal 
egy lapot kap amelyen a neve és a további 
utasítások leszuek megadva. Jelentkezni 
április hó 25-éig lehet: dr. Markwart Gábor 
helybeli s lelkésznél. A bucsujárás vezetői : 
Letocha József plébános az érsekujvári hí­
vekkel és dr. Markwart Gábor s. lelkész. 
Ettől függetlenül megy a régi búcsújára! is 
Major József vezetése mellett amely az utat 
végig gyalogszerrel teszi meg. Indul május 
6 án (pénteken) reggel. A részvételre jelent­
kezni lehet Major József vezetőnél.

— A lóval női kongregáció, május 
hó 15. napján fennállásának 10 éves jubi 
leumát fogja ünnepelni Mint értesülünk 
ebből az alkalomból kedves ünnepséget 
fognak rendezni a lévai irg nővérek zárdá­
jában, melynek részletes programmját még 
az előadás előtt közölni fogjuk Annyit sike 
rült megtudnunk a serényen folyó előkészü­
letekből, hogy a vezetőség kedves meglepe 
tésüi oly módon óhajtja ezt a nevezetes 
évfordulót megünnepelni, hogv az ne csak 
a tagok számára, hanem mindazok lelkében 
örökösen kedves emléket képezzen, kik ezen 
a vallásosságot, jámborságot es a női eré­
nyeket ápoló egyesület iránt érdeklődéssel 
viseltetnek.

— Meghívó. A lévai sportegylet f. 
hó 17-én vasárnap d. e. 10 órakor igazgató 
választmányi és 11 órakor rendes közgyű­
lést tart a lévai takarékpénztár tanácster­
mében, amelyre a tagokat eznnel tisztelettel 
meghívja Dr. Kmoskó elnök. Tárgysorozat : 
1. Elnöki jelentés. 2 Alapszabályok módo­
sitása és szlovák nyelvű átfordítása. 3 
Tagdíj hátra ékok törlése. 4. Kuesera János 
bérlő szerződés ügye. 5. Rendes tagok évi 
járulékainak megállapítása és beszedése. 6. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 7. Költség 
előirányzat. 8 Folyó ügyek, indítványok.

— Színházi heti műsor. Hétfőn, 
ápr. 18-án Polgár Károly felléptével ■ Haramiák 
Schiller Frigyes nagyhatású színmüve. — 
Kedden, ápr. 19-én Művész est (Kabaré). — 
Szerdán, ápr. 20 án A doktor ur Molnár 
Ferenc kitűnő bohózata. Csütörtökön, ápr. 
21-én Luxemburg grófja Lehár Ferenc vi­
lághírű operettje. — Pénteken, ápr 22-én: 
Éjjeli menedékhely Gorkij Maxim nagyhatású 
színmüve — Szombaton, ápr. 23-án és 
vasirnap este ápr. 24-én Az ezüst sirály 
Buttykay Ákos sláger operett újdonsága

— A vasúti áruszállítási dljté 
telek. Németországban f. é április 1-töi 
jelentékenyen felemeltettek. Az emelés gyors­
árunál 85, egyeb áruknál 50—80 "/o-ot 
tesz ki Részletes felvilágosítást az érdeklő 
döknek a kereskedelmi kamara Baúská-Bys- 
tricán ád 2175 sz. ra való hivatkozással.

— A Lóval Tisztviselő Egyesület 
folyó hó 19-én kedden délután 4 órakor a 
levicei takarékpénztár tanácstermében alap 
szabályainak a kormányrendelet értelmében 
leendő módositása céljából rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre a tagokat ezúton tiszte 
lettel meghívja. Az elnökség.

— Meghívó. A barsi ref. tanítóegye­
sület f év április hó 13-án tartja Levicén 
a ref. iskola tanácstermében közgyűlését, 
melyre a tagok és tanttgybaratok tisztelettel 
meghivatnak. Huszár Károly ref. tanitó- 
egyesületi elnök.

— Cseh szlovák konzulátusok Len­
gyelországban. A külügyminisztérium 1921 
március 29. Z. 1010 számú közlése szerint 
a lengyelországi konzulátusok hatáskörét 
következőképen szabályozták : I. konzulátus: 
Krakó, krakói vajdaság, II. konzulátus : 
Lemberg, lembergi, stanislaui és tarnopoli 
vajdaság, III. konzulátus: Teschen, tescheni 
vaidaság, IV. konzulátus : Posen. poseni és 
törni vajdaság, egyidejűleg Danzig szabad­
állam területét önálló konzuli hivatal felálli 
fásáig ide osztják be. V. a varsói követség 
konzuli teendői : varsói, keilaekí, bialystocki, 
lodzi, lublini novogradi, lucki és pinski 
vajdaságok.

I — Hangverseny. Cziczka Angéla, a 
lévai zeneiskola volt igazgatónője, ma vasár 
nap, április 17 én este fél 8 órakor hang­
versenyt rendez a zárda tornatermében, 
melyen több sajat szerzeményét is be fogja 
mutatni. — Belépő dij 20 K., állóhely 10 K

— Mérkőzés. „LSC.* Ladányi-utczai 
pályáján ma vasárnap 17-én d. u. ’/g 2 
órakor a „Lévai Ifjúság Torna Egylete* és 
az „Aranyosmaróti Macabea* között barát­
ságos football mérkőzés lesz.

— Posta-osomagforgalom. A Bul­
gáriával való postacsomagforgalom folyó 
évi április 1-én megnyílt A posta dij egy 
csomag után 20 Kő

— A magyar postatakarékpénztár 
betéteinek átvétele iránt tett felterjesztést a 
banska-bystrieai kereskedelmi kamara. A 
külügyminisztérium most arról értesítette a 
kamarai, hogy ez a kérdés a legrövidebb 
időn bellii a Magyarorszaggal való tárgyalás 
során a pénzügyi bizottság által lesz meg 
oldva.

— Házasság. Knapp Géza ma tartja 
esküvőjét Sonnenschein Margittal Nyitrán. 
(Minden külön értesítés helyett.

— Közgyűlés. A levicei sport club f. 
hó 16-án szombaton */2 6 órak a Fertikó 
étteremben tartja évi rendes közgyűlését, 
melynek ''tárgyat képezik : 1. Az alapszabá­
lyok módositása a cseh szlovák kormány 
rendeletének megfelelőleg 2 Tisztujitás. 
8. Esetleges indítványok.

— A repülőgép posta díjtétele­
inek leszállítása. A kereskedelmi kamara 
Baűská-Bystricán közli, hogy a repülő posta 
díjtételei jelenleg a következők : A rendes 
1 K , 25-ös külföldi levéldijon kívül fize­
tendő külön repülö-postabelyegben : Praha 
— Páris között 3 K., cs. Praha—Strasburg 
es Praha- Varsó között 1 K., 50 f. Az 
utasok viteldija: Praha —Páris 500 frank, 
Praha—Strasburg 350 frank, Praha—Varsó 
300 frank. Indulás Prahából kedd, csütörtök 
és szombaton d. e. 10 óra 30 perckor, 
érkezés Párisba este 6-kor.

— A budapesti bankok emelték 
I a betéti kamatlábat. A bankok hosszas 
1 huza vona után most elhatározták, hogy a 
1 betéti kamatot fölemelik. Már szét is küldték 

erre vonatkozó körleveleiket ügyfeleikhez. 
Eszerint április 1-töl számítva a nagy inté­
zetek 2'/2 százalékot térítenek a betétek 
után Három hónapra lekötött betétek után 

1 31/! szazaiékot fizetnek A középintézetek 
| ennél valamivel magasabb kamatot térithet- 
1 nek a bankközi egyezmény értelmében.

— Expresz-hajóforgalom a Dunán. 
A „Prager Presse” jelentése szerint tárgya­
lások vannak folyamatban arra nézve, hogy 
a Dunán Bécs—Bratiszlava es Belgrád között 
expresz hajójáratot létesítsenek. A forgalom 

■ valószínűleg május 1-én megindul. Lefelé 
az expresszhajó 36 óra alatt teszi meg az 
utat, fölfelé 51 óráig fog tartani.

— Hagy érdeklődés a 6%-os 
pénztarutalváuyok lránt. Prahából je­
lentik: Az adófizetési célokra szolgáló 6%-os 
állatni pénztárutalványok iránt nagy érdek­
lődés mutatkozik, úgy hogy eddig 200 millió 
cseh koronáért vásárolták 6° j-os pénztár- 
utalványokat.

A kukorica forgalmának ssa- 
baddá tétele. A kereskedelmi kamara 
Baiská-Bystricán közli, hogy a kukorica 
forgalmat a március 30-an kelt 135 sz. 
kormányrendelet Szlovenszkón szabaddá tette 
s az eddigi rendelkezéseket be'eértve az 
arra vonatkozókat is hatályon kívül helyezte.

— Szikratávíró állomás Szio­
venszkó részére. Brünnből jelentik : Leg­
közelebb Brünnben modern és tökéletes uj 
szikratáviró állomást rendeznek be, amely 
Prága, Kassa és Ungvár között az érintke­
zést fogja lebonyolitani.

— Olosóbb lett a föld Magyar­
országon. Budapestről érkezett tudósítások 
szerint az ingatlanok értéke a korona javu­
lása óta 25—30 százalékkal esett az egész 
országban. Az országos áreséssel ellentétben 
azokban a városokban, amelyeknek nagy a 
határuk, igy Hódmezővásárhelyen, Kecake- 
méten még ma is drága a föld és 70—90
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K.-át kérnek egy négyszögölért, ami kataszt- 
rális holdakban kifejezve 112.000—144.000 
koronának felel meg. Újból esett az utóbbi 
napok ban a szőlészeti cikkek ara. Akác- és 
fenyökar.ikat ezrenként 5 - 6000 koronáért, 
használt hordókat 20—25 hektoliteres nagy­
ságban literenkint 2—8 koronáért lehet 
vásárolni.

— Személy-hajóforgalom Béoa— 
Pozsony—Budapest között. Március 
23-án indult meg a dunai hajóforgalom Az 
első hajó Pozsonyból Bécsbe ezeu a napon 
indult, Budapestre pedig március 25-én. A 
rendes hajójárat hétfőn, szerdán, pénteken 
és vasárnap bonyolódik le. Bécsböl Buda­
pestre egy személyhajó közlekedik, mely 
tiz órakor délelőtt érkezik Pozsonyba es 
nyolc órakor este van Budapesten Szerdán, 
csütörtökön, szombaton és hétfőn Budapest­
ről hat órakor délután indul el a hajó, Po­
zsonyba délelőtt tízkor érkezik, onnan tiz 
óra harminc perckor indul el és félcgykor 
van Bécsben.

— A szlo vsnszkói tQzlfakészletek. 
Szlovenszkóu a következő lüzilakészletek 
jelentettek be : Nyugat Szlovenszkó 562.000 
köbméter, Közép Szlovenszkó 270.000 köb­
méter, Kelet-Szlovenszko 152.000 köbméter.

— Föloszlatják a csehszlovák kül­
kereskedelmi hivatalt. Prágai híradások 
szerint rövidesen feloszlatják a külkereske 
delmi hivatalt Ennek a hivatalnak kereske­
delempolitikai osztálya ebben az esetben 
a külügyminisztériumba fog beolvadni Érte­
süléseink szerint ezen osztály vezetője 
teljesen önállóan vezeti majd a kereskede­
lempolitikai ügyeket; nem lesz felelős a 
külügyminiszternek és részt fog venni a 
minisztertanácson is

— A magyar bankjegy-forgalom 
február végén a magyar üzletvitel számláján 
16.670 milliót tett ki Egy hét alatt a magyar 
bankjegyforgalom 2o9 millió koronával sza­
porodott Ezzel szemben az osztrák üzlet 
vitel számlája a bankjegyforgalom 38.352 
millióra rúgott az emlitett időpontban s a 
legutolsó heti szaporodás 892 millió korona.

— Illetékek a bérlet és haszon­
bérletek ntán. Az 1921 február 18-án 
kelt (76. sz. törv. és rend gyűjt.) törvény 
nyel töröltetik az 1919 junius 25-én kelt 
378. sz. törv. és rend gyűjt, a bérletek és 
haszonbérletek bejelentéséről és a bér ha­
szonbérszerződések utáni illetékek megvál­
toztatásáról szóló törvény. Az uj törvény 
szerint, mely 1921 február elsejével lépett 
érvénybe, az okmányilag bizonyitott bér 
és haszonbérszerzödések a II fokozat sze­
rinti illetéknek vannak alávetve. Azon Írás­
beli bér és haszonbérszerzödések, amelyek 
1919 augusztusz 1 étől 1921 január 31-éig 
köttettek meg, illeték kiszabás céljából e 
törvény érvénybe lépésétől számitott 3 hónap 
alatt bejelentendök Ha ezen időn belül be 
lesznek jelentve, úgy a kiszabott illetékben 
beszámittatik az igazoltan lefizetett törvényes 
(‘/^százalékos) illeték, ha pedig ezen időn 
belül nem lesznek bejelentve, az illeték 
háromszoros összegben lesz kiszabva.

— Az Áruforgalom szabaddáté- 
tele A cs.-szl. vasutügyi minisztérium a 
cs.-szlovák államvasutak valamennyi vona 
Iáin szabaddá tette az összes áruforgalmat 
Eszerint a szállítmányok részére az állam­
vasút igazgatóságától nem kell külön szál 
litási engedély kikérni. Az egyes vonalakra 
vagy állomásokra megállapított ideiglenes 
szállítási korlátozások azonban továbbra is 
érvényben maradnak. Ugyanígy a külföldi 
szállítmányok részére sem kell külön szállí­
tási engedélyt beszerezni az államvasutak 
igazgatóságától. Kivételt csak a Jugoszlávi­
ába és Romániába szóló szállítmányok tesz­
nek. Ezeket a vasutügyi minisztérium I1I/1, 
osztálya (Praha) illetve VI osztálya (Kosice) 
engedélyezi Lengyelország felé szabad a 
szállítmányoknak közvetlen fuvarlevelekkel 
való feladása, reezpediciók azonban nincse 
nek megengedve.

Dr. Spitaer-léle szappan és békemi- 
nőségü arckenőcs szeplő, májfoltok és 
egyébb bőrkiütések ellen újból kaphatók 
eredeti esomagolásban a Boleman gyógy­
szertárban Léván.

Színház.

darab. Faun betolakszik a kimért, 
— pénzimadó embertársaságba . 
társaságba ahol minden minden 
fény, pompa, alakoskodás ; ahon- 

egy van száműzve a legtisztább 
Megmutatja,

Szombaton, április 9 — a Czigány 
grófnő. Martos és Vincze operettje telt házat 
csinált. Kisebb igényű operett, zenéje egy­
szerű nestivumokon épült; ep azért minde­
nütt, nálunk is szives fogadtatásra talált. 
G. Bogár Gizi Lívia szerepében kitűnő ala 
kitást produkált. Játéka fesztelen, énektudása 
biztos. Partnere Göndör egyike a legjobb 
bonvivantoknak. Somogyi tipikus Boldizsár 
gróf volt. Faludi groteszk cigányprímása 
eleven erővel halott. Fenyő Irma mint Panni 
kedvesen táncolt s énekelt. A többiek is jók 
voltak s a kar kifogástalan kísérete nagyban 
megkönnyítette az énekesek feladatát.

Vasárnap ismét eredeti magyar operett, 
az Obsitos került színre melynek zenéjét 
Bakonyi szövogére Kálmán Imre szerezte. 

1 A zene szép, de még mindig az internaci 
' onáli- nyűgökkel küzd. Még magyar zenéjü 
i operett nincs ; de lehetne. A darab meséje 
. szép és megható ; a rendezés semmi kivánni 
. valót nem hagyott hátra. Körösi Valér egyike 
i a legjobb színpadi anyáknak 3 elég szépen 
| enekelt is. Bőven kijutott a tapsból. De 
i ohhez felesleges a túlságos kimeszelés, mert 

a villamos lámpák fényén a halálfej rideg 
ségével hat. Kalmár Böske sok igyekezettel 
játszott, llegyessi jó megjelenésű, magyar 
ur volt úgy Marosi is a fia szerepében. 
Somogyi (a boltos) és Faludi iTihamér) a 
két zsidó tipikus szerepében nagy alakitó 
tehetségüket csillogtatták Fenyő Irma js 
elemében volt Göndör (Andris) játéka s 
éneke mély hálást tett Az előadás egyike 
volt a legjobbaknak.

Hétfő, április 11 — Heyersmans Her­
mán 4 felvonásos színműve a Vilik pa­
rancsolat került színre. A családi élet tiszta­
ságáért küzd ez a szinmü A családot félti 
es védi az utcát'I. — Somogyi Károly kitűnő 
volt a puritán-polgár-apa szerepében. Ung­
vári Ferenc a szerelemért mindent eldobó 
„Péter" és Szécsi Bözsi ,,Lőtte" szerepében 
remekelt. A többi szereplő is jó volt.

Kedden, április 12 én. — Heltai Jenő 
fordításában Hans Kottov 3 felvonásos énekes 
vigjátéka „Sztrájkol a gólya“ ment — 
Vékony pénzű ez a darab, — de az előadás 
az jó volt. Göndör József, Somogyi Károly, 
Hegyesi Nándor, Faludi Kálmán, G. Bogár 
Gizi, Szécsi Bözsi nagyszerűen alakítottak, . . 
de a többiek is.

Edvard Knoblauch vigjátékát adták 
szerdán, ápiilis hó 13 ári — Csupa exoti- 
kum ez a ’ ’ " ....................................
cimkóros, 
abba a 
megvan : 
nan csak 
emberi-érzés : a szerelem.
megtanítja az embereket arra, hogy csak az 
a civilizáció boldogítja, boldogíthatja az etilbe 
riséget — amely az emberi szív követelő 
szavát: a szerelmet első sorbau respektálja. 
-• Somogyi Karoly kitűnő Silváni herceg 
(Faun) volt, Ungváry Loord Stombury sze 
repében alakított nagyszerűen, Szécsi Bözsi 
Lady Alexandra Venccyt adta igaz, tiszta 
művészettel. — Hegyesi Győri, Marosi, 
Zsoldos. Sándor, H. Körösi Valér, Rélhy 
Margit és 8. Fillöp Annus is — mind-mind 
elemükben voltak

Csütörtökön, április 14-én, — Az ár­
tatlan Zsuzsi, Gilbert francia operettje ment, 
mely inkább bohózat, mint operett jó elő­
adásban Kiváló alakok voltak. Somogyi 
iDes Aubres), Iván (Pomarel) és Faludi 
(Pincér) Fenyő Irma csupa elevenséggel 
játszotta az erénydijas hölgy szerepét Szép 
volt a második felvonásbeli tánc, melyet 
megtapsoltak

Péntek, április 15. — „Trilby" került 
színre, - a darabot Georges du Maurier 
után Paul M. irta, — Fái J Béla fordi 
tolta magyarra — Hatalmas szép szinmü a 
.Trilby* a művészet és a szerelem alkotó 
es gyilkoló erői tombolnak benne. Csak a 
darab kimenetele nem tetszik nekem. — 
Mert hogy Svengali elpusztul, eietével 
fizet az rendjén; — de mért kell „Trilby”-nek 
is elvesznie ? hiszen „Trilby* csak eszköz a 
művész kezében. — A darab Írója „Tril- 
by”-nek, - véleményem szerint — túl ke-

gyetlen sorsot juttatott. Polgár Károly nagy­
szerű, majd megrázó erővel játszotta „Sven- 
gali* szerepét. Szécsi Bözsi „Trilby* szere 
pében ragyogtatta kivételes — tehetségét. — 
A többi szerep is sikerült, Ungvári Ferenc, 
Hegyesi Nándor, H. Körösi Valér, Zsoldos 
és Győri igen jók voltak. — Telt ház nézte 
végig ,Trilby“-t. — Ám a darab s a sze­
replők játéka ezt ki is érdemelte.

A közönség köréből.
A Gyermekvilág ügyiben.

Levél a szerkesztőhöz. — 
, c

Igen tisztelt Szerkesztő Űr I

Kérem, legyen oly szives b. lapjában 
helyt adni a következő pár rövid sornak: 
Lasan egy esztendeje, hogy a „Gyermekvilág" 
jelenleg Szlovenszkó egyedüli magyar nyelvű 
gyermeklapja, vajúdik Vajúdik és sehogy- 
sem tud kiforrni, erőre kapni, mert nincsen 
anyagi támasza Amint a röpiratban olvas 
tam, mindössze 6000 korona ez az összeg, 
mely miatt a „Gyermekvilág” csődöt mon­
dott ; egy oly parányi összeg, melyei, ha a 
Szlovenszkói magyar tannyelvű iskolák fiilé 
renként is gyüjtenének csak össze — egy­
két rövid héten belül elé lehetne teremteni. .

És kire hárul majd elsősorban a felelős­
ség az esetben, ha a „Gyermekvilág* mely 
időközökben fel-felbukkan, s melynek eddigi 
élete hasonló a tiszavirágéhoz, teljesen el 
tűnik az ujságpiacról ?

A tanítóságra. . . Elsősorban a mi kö­
telességünk felkarolni a gyermekek lapját — 
miénk a gyermek — miénk annak az ezer 
és ezer parányi gyermekszívnek meleg, oda 
adó szeretete, amit neküuk kell megfizetni 
— ha mással nem — azzal, hogy törődünk 
velük s a szó legszorosabban vett értelmé­
ben neveljük őket. . .

Célszerű lenne talán minden magyar 
tannyelvű iskolánk a .Gyermekvilágra* elő­
fizetni, amellett esetleg gyűjtést rendezni, 
hiszen mi tanítók megkapjuk érte a köszöne­
tét majd a saját otthonainkban, a sajat 
iskoláinkban . . jobban fog esni nekünk a 
világ összes kincsénél, ha látjuk, hogy a 
gyermek milyen örömmel veszi kezébe az 
ö újságját, — az ö lapját — s milyen bol­
dogan olvassa meséit. . .

Próbáljak meg ! Nem olyan nehéz mun 
ka, s a kivitelben sincsen abszulule semmi 
nehézség I

Karoljuk fel mi tanitók a „Gyermek- 
vilávot"s tegyünk azt a legnagyobb tanitók, 
egyikének, Pósa Lajosnak, szlovenszkoi „Én 
újságom "-jává . .

S a jelszavunk az iskola barnára fes­
tett padsorai között, maradjon tovabra is a 
„Szeretet*.

Farkas látván

Levicén, a városi 
kívüli közgyűlésre

TÁRGí: 
kormányrendeletek

Levice, 1921

Meghívó.

A Levice vidéki szállodások, vendéglő 
sök, korcsmarosok és kávésok ipartársulatát 
f évi április hó 25 napjának d. e. 10 órájára 

szállóban tartandó rend­
tisztelettel meghívom.
az alapszabályoknak a 
alapjáni megváltoztatása, 
április 12.

Fsrtlkó József 
élnék.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1921. évi április hú 10-től - április hó 17.-ig.

Születés.
Demény Mihály Menyhárt Mária fiú András.

Házasság.
Kuszí Mihály Maiulányi Jolán r. kalh. — 

llerczfeld Béla Steíner Ilermín izr. — Sztríbula 
István Kincsi Róza r. kath

Hslálozás.
Csuvara Margit 5 hó hevenybélhurut. — Bori 

Mária lk hó burutos lüdólob.
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Jótékonyság.
Gyermekek a gyermekekért. Pólya Józsika 

és Pólya Baby több rendbeli gyermekruhát 
adományoztak a Gyermek Otthonnak. Kö 
szönjük kedveseim I

A Lévai Takarék és Hitelintézet 25 
koronát adományozott a tüdő gondozónak. 
Fogadja .nevezett intézet igazgatósaga hálás 
köszönetünket.

Or Frommer Ignác.

Hivatalos közlemények.
Cislo: 2200-1921.

Hirdetmény
Levice, r. t. város képviselőtestülete f. 

1921. évi április hó 8. napján tartott köz 
gyűlésében 2100-1921. sz. alatt a városi 
iktató hivatalban naponként d e. 8—12 
óra (ünnepeken 9—11 óra) között megte­
kinthető határozatot hozott, melylyel a vá­
rosi vadászterületet megállapította, az azon 
gyakorisodé vadászati jognak hat es fél 
évre árverési bérbeadását elrendelte, az 
árverés idejét és helyét, valamint az árve­
résnek, bérbeadásnak, részletes feltételeit 
meghatározta

E határozathoz képest a varos határá­
ban a községi 2706 eh 948 öl kiterjedésű 
vadász területen, gyakorlandó vadászati jog 
a f. 1921. évi augusztus hó 1-sö napjától 
1927. évi december hó 31-ik napjáig terjedő 
hat és fél évre, megelőző árverés mellett 
bérbe fog adatni.

A képviselőtestület az árverés megtar­
tása idejéül f. 1921. évi április hú 26. 
napját s ennek délutáni 3 óráját állapította 
meg, helyéül a városi székház kis tanács­
termét jelölte meg.

Kikiáltási ár 1340 kor bánatpénz 500 
kor. (mely bánatpénz készpénzben vagy 
óvadekképes értékpapírokban a házi pénz 
tárnál előzetesen, esetleg az árverés meg­
tartására kiküldött polgármester (vagy he­
lyettese) kezeihez az árverés alkalmával 
teendő le.

Az árverési, illetőleg bérleti részletes 
feltételek a váiosi iktató hivatalban napon­
kint d. e 8—12 (ünnepeken 11 óra) között 
mindenki által megtekinthetők.

Levice, dúa 12 ho aprila 1921.
Dr. Zoötak

mestanosta.

2218-1921 szám.
Hirdetmény.

A csehszlovák belügyminisztérium f. é. 
márczius hó 7-én 6436 — 921 —10 sz. alatt 
kelt rendelete alapján megegyezés történt a 
Francia állam kormányával, hogy a cseh­
szlovák állam polgárait Franciaországban 
ért hadikárát és viszont elismeri es megálla- 
pitatja.

Ennek figyelembe vételével felhívom a 
netalán érdekeiteket, hogy ez irányú beje­
lentéseiket a városháza 8. sz. alatt megtegyék.

Levice, 1921. évi április hó 14 én.
Dr. Zosfák s. k. 

polgármester.

1848-1921.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a hadiözvegyek 

segélye kedden, azaz e hó 19 én lesz a 
városházán a 13. szatnu irodában kifizetve.

Levice, 1921. apr. 15
Koralewsky s k.

főjegyző

= APRÓ HIRDETÉSEK. s=
J 1 föld és szőlő Orbán hegyen 

AilwCLU 1 szőlő és a legelőkbe ’/s hold 
föld. Feltételek megtudhatók, Vagóhid u 5.

A Agytollat és pehelyt veszek
"K r “OXX. és eladok minden mennyi 
légben. SCHWARTZ BERNÁT, LÉVA.

Benzin, olají csépléshez, továbbá 
J a legfinomabb ame­

rikai gépkenő olajok, vaselin, kocs kenőcs, 
tavotte zsir, a mindenkori napi gyári ára­
kon legelőnyösebben szerezhető he, Egye­
sületünk Áruosztályánál. L E V I C É N 
BARS VÁRMEGYEI GAZDASÁGI 
----------- EGYESÜLET. —------

PTPnr?" mélyen lesialitott •
VAAVli. Arakkal KAPHATÓK

SCHAFFER SÁNDOR cipő-áruházába
— — (Kálvin ház) Levice. — —

Benzinmotor ti"
túrával alig használva eladó 45.000 Kor. 
ROMÉ ANTALNÁL, Kissaró
"Pl cftT'aT* f) mas2;‘v bútorok és épület 
dUlűWX tilkUUi munkák a legfinomabb 
kivitelben a legjutanyosabb árért megren­
delhetők LACZKÓ JÓZSEF asztalosnál Léva 
Teleki utcza 20

TTón a] o A szabadkézből BECSKEY 
UXO.U.U örökösöknél Szikla sor 3.

Benzinmotor,
körfűrésszel, jutányos áron ELADÓ. 
Levice, Mező utcza 33. : :

TANONCZ kerestetik
tóINGErt IZIDOrt
ftl®zex--ü.zleté'bexi., S "V ICE XT-

150 öl elsőrendű TŰZIFA 
ELA.DO.

Cím a kiadóban.

Eladó vudonat uj sötét zöld gyapjú- 
szövet FÉRFI ÖLTÖNY,

inegtekintketö : Klapka-utcza 20 szám alatt.
gözcseplőgarnitura 

teljes fölszereléssel és. 
kijavítva, jutányos áron eladó. STOSZEL 
MIHÁLY gépjavító műhelyében, Garamszent- 
Benedeken.
TTIaJá Botka utcza 5. számú
£1210.0 XlaZ. ház ELADÓ. Bővebb 
felvilágosítást, özv. AKOSY LÁSZLÓNKNÁL.

“TlwARRAáá Folyó hó 8 an délután 
£lV8SZ6tt. 3-4 óra között egy 3 
hónapos, rövidszörű barna színű, tehér 
pontos, dr. MAUTNER uradalmi felügyelő ur 
tulajdonát képező, nemet vizsla kölyök 
kutya. Megtalálás esetén a kutya SILLABA 
FERENCZ uradalmi erdésznél (varudvar) 
leadandó. Megtalálója megfelelő juta­
lomban részesül. — — — — —

GAZDAK! IPAROSOK! MUNKÁSOK! 
le golcsóbban szerezhetik be, C I P Ö, 
RUHA és FEHÉRNEMŰ szükségle­
tüket, a Gazdasági Egyesület Áruosztályánál 
az 1921. április 20 an délelőtt 9 órakor 
megtartandó nagy kiárusításon. — 
BARSVÁRMEGYEI GAZDASÁGI 
— — EGYESÜLET. — —

Értesítés.
A t. izraelita hitközség tagjainak szives 
figyelmébe ajánlom, hogy mindennemű 

húsvéti áru nalam kapható! 
Fűszer, vegyes és festékáruk leszállított árban.

Rizskása kg-ja csak 6’50 Ke.

Tisztelettel

WILHEIM G. Kossuth L. tér 1.

MEGHÍVÁS.
A Lévai Takarékpénztár 

llészvénytársulat
1921. évi április hó 18.-án délután 
3 Órakor saját épülete tanácstermiben 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t részvényesek ezennel 

meghivatnak.

TÁRGYAI
1. Közgyűlési elnök és jegytö választása s a 

jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. A 302 száma államtörvénynek a takarék- 

pénztárak jogviszonyai szabályozására vo­
nat'ózó rendelkezések értelmében a részvény- 
társulat cégének megállapítása s a részvény 
társulat alapszabályai ezzel kapcsolatos 
szakaszainak módositá a.

3. Az alapszabályok 15. $ a alapján netán 
beérkező indítványok tárgyalása

Kelt Léván, 1921 április 7-én.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 13 §-ából A közgyii 
letten csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, aki a 
közgyűlési meghívó kelte előtt legalább 60 nappal mát 
a részvényesek könyvében részvényesként be volt re­
zeire, 8 ki ily tulajdonjog** részvényét a közgyűlés 
előtt legalább is egy órával az intézet pénztáránál 
letéteményezte.

Elválás.
Léva és vidéke n. é. hölgyközönségé­
nek szives tudomására adom, hogy 
eddigi SÁNDOR MARGITTAL közös 
tulajdonunkat képezett „Maison Sán- 
dor“-fé/e női divatszalon vezetésétől, 
mindenki, de különösen a n. é. hölgy­
közönség által közismert, rajtam kívül 
álló, kényszerítő okok folytán, kiváltam. 
Szalonomat ideiglenesen LÉVAN, 
ZÖLDKERT-U. 17. sz. alatt nyitottam 
meg. Hivatkozva eddigi Ízléses, pontos, 
lelkiismeretes munkámra, remélem a 
n. é. hölgyközönség szives további 

pártfogását.

Havasné Steiner Johanna.

Zongorahangolás. szakszerűen 
hangol, javit, vesz, elad, SZIGETI Zvolen, 
állandó előjegyzés Léván Nyitrai es Társa 
könyvkereskedő cégnél.
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Értesítés.
Van szerencsém a. n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogv 

CZÜKRÁSZDÁMBAN 
bevezettem saját készitményü 
bonbonokat, u. m. Likörös, Mán- 

'dala, Narancs, Pisztácia griothe, 
Pralinák stb. továbbá Crém czukor 
kák, Kávé crém, Wanilia, Chocoládé, 

Mogyoró crém
Továbbá tudatom, hogy a mai 
naptól a fagylalt készítését is 
megkezdtem. — Kérem a n. é. 

■közönségnek szives párttogását. 
Tisztelettel

Mészáros Sándor cukrász.

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10
Fénykép nagyitéaok 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medailon képexet

Aruateur felvételek kidolgozását vállalom. |

Specialista gyermek felvételekben! i

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek J
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek !

Bőrkikészítés!
Scháffer és Joszovits
— bőrkikészítők NAGYSALLÚ —

BÚTOR nagy választékbip!
Hálószobák: szil- US gÖZÖJt MilíífabOl. 
Angol sima hálószobák : kőris, szil, topolya 

és jávor óból, natúr mahagóni j 
és* különféle színekben.----- i

Komplett ebédlők egmodemelib kivitelbe. 
Iroda berendezések és 

ki aj Ütött székek.
Teljes hálószoba berendezésért keményfából | 
Ízlésesen előállítva metszett tükörrel és 

üveggel együtt:

Ke. 4680.—
szállítja a Kassai Bútor és Fa­
árugyár r. t. lévai fiókja a volt 
dohány nagy-áruda helyiségében I 

(Amstetter ház).
Szigorúan szabott versenyárak I h 

Mindenkinek szabad megtekintés.

Cementáru
u. in. színes cementlapok, cement­
tető, fedöcserép, beton kutgyürük, 
minden méretű csövek, vasbeton 

itató vályúk stb. továbbá
Tölgyfa cL a e z be a 

27-10 vastagságban kaphatók
raktáromban, a vasút' állomás mellett

MiLOYER ÁGOSTON.

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAÓY RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Ruhaszövetek.
Különféle férfi- és női 
kosztüm ruhaszövet 

nagy választékban kapható

Grotte Vilmos 
—— raktárában —— 
Léván Deák Ferenc-utca 

8. szám alatt.

Flóy ELEMI!!
ÍHa j ö és olcsó bútorokat j 

lesiallttott érák mellett akar a 
— — venni, valamint — — a 
kárpitos bútorokat, d 

úgy okvetlen forduljon A 
BRAUN LAJOS g

H kárpitos és bútorüzletéhez LEVICE, 4 
[/ Deák Ferenc utca 3 ssám. J 

| Kárpitos javítások elfogadtatnak, j

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK: 

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, 
BSoher-féle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Szeparátorok és vaj kflpűlök.

-* Legjobb minőségű takarmanykamrák elkészítése 
es felállítása jutányos arakban. •«**•

Elvállalnak mindennemű nyers­
bőr kikészítését, valamint 
box, schevró bélés, szőrme 
és kesztyű bőrök, kisebb meny 
nyiségben készen is kaphatók.

Uj kárpitos műhely.
A n. é. közönség szives tudomá­
sára adom, hogy Léván Város­
ház köz utca H E N I) L E K féle 

házban

kárpitos műhelyt nyitottam.
Elvállalok e szakmába vágó uj 
munkát valamint javításokat, is,

Szives pártfogását kéri
Kiváló tisztelettel

.A.DLER JÓZSEF 
kárpitos és díszítő

Tavaszi vásár! ■■" 1 —
KERN TESTVÉREK 

fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében  
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LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEARUK !
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyűmölcs, 
citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. -s—. 
„Glória“ pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.
Pázsiifümag, raffiaháncs, rézgálic, rézkéneg. 

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEKI 
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtökés, ojtógummi, metszöolló, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, hiezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, ho'-g 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.

Nyitrai «• Tám r. t, könyvnyomdája Léván


